

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 207-й.

Суббота, 5 октября (22 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переменная адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к 4 стр. 1 р. 25 к. за строку, цетита

Перелом в Германіи и Украина.

Германскій империализм третит по всемъ швам. Спасаясь от разгрома, он надеется найти спасение в услугах социал-соглашателей.

Но если германскіе империалисты в страхѣ мечутся, не зная что дѣлать и хватаются за социал-соглашательскую соломинку, как за послѣднее средство спасения, то неважно чувствуют себя и тѣ, кто связал свою судьбу с германским империализмом. Тотчас же послѣ получения извѣстия о выходе Болгарии из войны украинскія „власти“ круто измѣнили тон по отношенію к Советской Республикѣ.

Раньше с ними никак нельзя было достигнуть соглашения о Донской области. Теперь министры Скоропадскаго заявляют, что соглашение по спорным вопросам в том числѣ и по столь важному для Советской Россіи вопросу о Донской области будет достигнуто без труда.

Ясновельможный гетман Скоропадскій получил власть из рукъ покойнаго генерала Эйхгорна. Судьбы германскаго империализма—судьбы теперешних украинских властителей. В тот момент, когда заколебались устои империалистической Германіи—заколебались и устои украинской Скоропадии.

Украинскіе властители понимают, что германскій империализм должен заботиться о своем собственном спасеніи, а не о судьбѣ тѣх, кому он вручил на Украинѣ власть. Нѣмецкіе резервы, кото-

рые стоят на Украинѣ, берутся для того, чтобы при их помощи заткнуть брешь на Балканском полуостровѣ. Очень возможно, даже болѣе того,—почти неизбежно,—нѣмцы принуждены будут увести всѣ свои войска из Украины для того, чтобы задержать натиск союзников.

„Самостійная“ же Украина и ясновельможный пан гетман если и держится до сих пор, то исключительно только силою нѣмецких штыков. Без их помощи Скоропадская компанія не усидит на Украинѣ ни одного часу.

Эта помощь грозит прекратиться. И растерянные министры Скоропадии спѣшат сообщить о том, что соглашение по спорным вопросам русско-украинских переговоров легко достижимо.

Русско-украинскіе переговоры, какой-бы они оборот ни приняли, не могут ни в какой мѣрѣ повліять на судьбу, которая ожидает Скоропадских. И тѣмъ характернѣе это растерянное желаніе их пойти на соглашение.

Перелом в Германіи не замедлит сказаться на Украинѣ. Можно без риска сказать, что дни Скоропадских сочтены. *Советская власть*, за которую борются украинскіе крестьяне, не сегодня-завтра станет фактом.

Нѣсколько позже то же самое произойдет в замученной бѣлогвардейскими звѣрями Финляндіи. Недалек день, когда и финляндскій пролетаріат воспринмет для освобожденія и мести.

И. Луанскій.

К вопросу о проведеніи в жизнь всеобщаго военнаго обученія.

Проведеніе в жизнь идеи всеобщаго военнаго обученія у нас было принято Первымъ Всероссийскимъ Съездомъ 23 апрѣля с. г.

Предъ этимъ Съездомъ всталъ чрезвычайно сложный вопросъ, вопросъ, имѣющій общегосударственное значеніе, какъ проведеніе в жизнь всеобщаго военнаго обученія.

Дѣло новое, идущее если не совсемъ в разрывъ с постановкой дѣла в старыя отжившіе годы, годы сухой безжизненной казармы, то по крайней мѣрѣ другой, совершенно новой, дорогой.

Необходимость немедленно осуществить и провести в жизнь идею всеобщаго военнаго обученія достойнымъ образомъ оцѣнена была Первымъ Всероссийскимъ Съездомъ; разработаны были руководящія основы.

Но мало разработать идею всеобщаго военнаго обученія, нужно ее еще и провести в жизнь.

Поэтому необходимо каждому взглянуть какъ можно шире на это дѣло и рассмотреть со всѣхъ сторонъ его, а потомъ уже и приниматься за работу. Чѣмъ болѣе будетъ силъ сознательныхъ и стойкихъ, чѣмъ легче и скорѣе проведемъ и выполнимъ эту поистинѣ гигантскую работу.

Не говоря уже о томъ, что изученіе военнаго искусства настоятельно требуетъ переживаемымъ моментомъ, идея всеобщаго обученія имѣетъ и много другихъ за собою жизненно воспитательныхъ сторонъ.

Достаточно в данномъ случаѣ обратитъ свой взоръ в сторону нашихъ западныхъ сосѣдей, и мы увидимъ, какую роль, какъ напримѣръ в Швейцаріи, Англіи, играетъ обученіе военному искусству почти всего народа.

Организація стрѣльцовыхъ обществъ, различнаго рода гимнастическихъ и спортивныхъ кружковъ и прочее, которые такъ образцово поставлены за границей говорятъ за то, что в этомъ дѣлѣ мы являемся безусловными невѣждами.

себѣ и совершенно пренебрегая интересами народа, несомнѣнно создавалъ и такую армию солдатъ, гдѣ была только слѣпая безсознательная дисциплина, на силу которой она могла бы в каждую минуту опереться в защитѣ своихъ интересовъ. На каждого солдата она не могла смотрѣть какъ на личность, создающую себя, личность творящую и создающую, и смотрѣла только какъ на машину, автомата, а слѣдовательно и заботиться о воспитательной сторонѣ солдатскихъ массъ она безусловно не могла.

Да и что же можно спрашивать от отжившихъ, дряхлыхъ государственныхъ устоевъ власти, не отвѣчающихъ ни в чемъ и ни гдѣ интересамъ здраваго человѣческаго міропониманія.

Остатокъ Россіи свазывалась не только в дѣлѣ военнаго образованія, но и положительно во всемъ.

Средства на армию тратились большія, но пользы было ровно никакой.

Теперь передъ новой властью народа и встаетъ этотъ вопросъ во всей своей широтѣ и сказалъ бы и величественности, вопросъ создать такую армию, которая родилась бы от народа и была бы крѣпко связана и спаяна с послѣднимъ, которая силой своего сознательнаго отношенія и охранѣ государственныхъ и гражданскихъ интересовъ способна была бы отстаивать и защищать интересы трудящагося класса.

Воспитаніе арміи свободнаго народа, какъ цѣлой неразрывной единицы, на которую бы могъ в каждую минуту опереться пролетаріатъ, и составляетъ главную и существенную часть всеобщаго военнаго обученія.

Вотъ фундаментъ знанія для арміи, гдѣ от каждого солдата до высшаго начальника будетъ проникнуто сознаніе, что и с оружіемъ в рукахъ стою на стражѣ и защитѣ интересовъ своего народа.

Кромѣ того, не нужно забывать и о тѣхъ колоссальныхъ сбереженіяхъ для государства, которые получаютъ при переходѣ от прежняго, стараго поряд-

ка содержанія громадной регулярной арміи к миллионной системѣ управленія военными дѣлами.

Раньше тратились громадныя средства на содержаніе постоянной арміи, испрашивались кредиты из государственнаго казначейства и эти кредиты с каждымъ годомъ все росли и росли, что тяжелымъ бременемъ ложилось на весь государственный организмъ.

Здѣсь же придется затратить значительныя средства только с первыхъ поръ и когда дѣло будетъ ужъ поставлено и проведено должнымъ образомъ в жизнь, затрата денегъ станетъ незначительной, и что болѣе всего важно, такъ это то, что государство освободится от затраты средствъ на содержаніе постоянной миллионной арміи.

И самъ народъ не будетъ отрываться от своихъ семейныхъ дѣлъ и деревенскихъ работъ, когда в свободное время будетъ проходить и изучать военное дѣло у себя подъ крышей, в чемъ и заключается положительная сторона миллионной системы всеобщаго военнаго обученія.

Какие результаты отсюда вытекаютъ очевидны и трудящимся рабочій и крестьянскій пойметъ, что такое обученіе для него необходимо, это вопросъ его жизни.

Еще болѣе громадную роль должна сыграть в дѣлѣ постановки новой арміи политически-воспитательная сторона всеобщаго обученія военному искусству.

Предположено развить и довести эту идею до конца.

Главное вниманіе будетъ обращено на устройство такихъ же стрѣльцовыхъ, гимнастическихъ и спортивныхъ обществъ в городахъ и деревняхъ, какіе существуютъ за границей. Здѣсь открывается полный просторъ для широкой самодеятельности каждому учрежденію, обще-

ству, кружку и даже отдѣльной личности, которая будетъ всѣми силами поддерживаться и поощряться властью отпускомъ необходимыхъ средствъ из государственнаго казначейства.

Нужно да в данномъ случаѣ говорить о тѣхъ преимуществахъ и пользахъ, которую принесетъ народу устройство такого рода обществъ и кружковъ.

С старыхъ временъ и по сіе время великими людьми жизни и науки указывалось и указывается на большую воспитательную сторону в дѣлѣ изученія физическихъ искусствъ. Взять хотя бы Спарту, исторія которой говоритъ за это и каждому извѣстна.

И в дѣлѣ педагогическіи этотъ вопросъ физическаго воспитанія в настоящую минуту со всей рельефностью будетъ разрѣшенъ и проведенъ в жизнь в недалекомъ будущемъ.

Необходимо обратитъ все свое вниманіе на захолустную деревню и постараться всѣми силами поставить это дѣло тамъ.

Вся наша бѣда, что темнота и мало-сознательность деревни страшно будетъ тормозить такое дѣло, тамъ элементъ такой, что во всякомъ нововведеніи и начинаніямъ относится недовѣрчиво, недружелюбно, а подчасъ и прямо отрицательно, враждебно.

Но бояться этого не слѣдуетъ.

Вопросъ, несомнѣнно, очень сложный, потребуетъ массы и силъ и энергіи и умѣнья провести его в жизнь. Пусть каждый сознательный рабочій и крестьянинъ возьмется за работу и дружными усиліями создастъ крѣпкую и сильную народную армию-семью, которая дастъ отпоръ всякимъ покушеніямъ на завоеваніе рабоче-крестьянской социалистической республики.

Маленькій фельетон.

Куда ни поворачивайся, бьют!

На Кубани избиваютъ офицеровъ, поющихъ монархическія пѣсни.

Ну, на что сіе похоже
В ногу всѣ чины поютъ,
Не в ладоши, а по рожь!
Имъ за это бьютъ и бьютъ.

Ноты есть у нихъ... в палка
Чтобъ махать... А запоютъ
Висѣто „бис“ и „браво“—свалка
Бьютъ и бьютъ, бьютъ и бьютъ.
А. Сергеев.

Думы кулака.

Комитеты бѣдноты
С нами очень ужъ круты,
Не дадутъ пошамы!

В. Соколов.

Послѣднія извѣстія.

(По телеграфу, радио и из газет.)

На внутреннемъ фронтѣ.

Оперативная сводка от 2 октября.

Восточный фронтъ. Татарское направление. Занята противникомъ деревня Горбуново послѣ интенсивной подготовки артиллерійскимъ огнемъ вновь занята нами.

Персиское направление. Станція Кордонъ занята нашими войсками.

Красноофицкое направление. Успѣшное наступленіе нашихъ частей продолжается. Нами занята деревня Соавковка и Коргомыское. Выбиты изъ села Осетинское двѣ роты противника с тремя пулеметами при своемъ отступленіи в Иргинскому заводу попали подъ ударъ нашей конницы и потеряли значительную часть своего состава.

Осиновское направление. Наши части с боемъ заняли Маркетово, Алишевское, Нестеряново и Карманово.

Ижевско-Воткинское направление. Наши передовыя частями заняты деревни Желяята и Пурга. На 50 верстъ за Оси предѣдованіе противника влорѣки Камы продолжается. Нами заняты Сиз. Горы, Бережные Челны и взято 28 плѣнныхъ, 5 пулеметовъ и много винтовокъ и рогатого скота.

Самбирско-Сызранское направление. Наши передовыя части заняли Бряндино, Изгоръ и Шаргали.

Сѣверный фронтъ. В Архангельско-Плесецко-Селенскомъ направленіи перестрѣлка.

Тамъ урѣжутъ, здѣсь возьмутъ,
Видно намъ пришелъ капутъ,
Лопнешь отъ косяды!..

Что ни сутки, то бѣда,
Горькой стала намъ вода,
Жизнь одно мученье!..

— Самогонку впрелъ не гнать
— То, да это отобрать,
Просто навождемъ!

Даже батюшку не чтутъ,
В праздникъ в церковь не идутъ,
Плохо, плохо, плохо!..

Не дожить намъ до зимы,
Скоро всѣмъ подохнемъ мы,
Точно злыя блохи!..

относно, какъ и на Волгѣ. Еще много работъ необходимо и зимѣ отбросить враговъ в глубь Сибири и продвинуться за Челябинскъ, чтобы уничтожить самую мысль бѣлыхъ о наступленіи на Советскую Россію. В цѣляхъ этого необходимо пополнять, снабжать и вооружать красную армию и повысить производительность заводовъ обороны. Вотъ требованія красной арміи. Снабженная вооруженная армія выдержитъ натискъ всѣхъ враговъ Советской Россіи. Если насъ мѣсяцъ назадъ не сломали—заканчиваетъ тов. Троцкий, то теперь насъ никакой чертъ не сломит. (Роста).

Бѣлый терроръ.

Монархисты прибѣгаютъ к террору.

ОСТРОГОЖСКЪ, 2 окт. Харьковскія газеты сообщаютъ, что на жизнь Раковского подготовляется покушеніе. „Русскій Голосъ“ пишетъ, что по полученію свѣдѣній оесекіи монархическіи организація с цѣлью срыва положенія мирныхъ переговоровъ с Великобританіей постановили произвести террорическое покушеніе на Раковского и Шелухина.

Разстрѣлъ за большевизмъ.

НОВОРОССИЙСКЪ, 29 сент. В мѣстной тюрьмѣ разстрѣляно 37 большевиковъ матросовъ и катаяцевъ. Добровольцами разстрѣлян матросъ Федоръ Козыревъ родомъ из Украины по обвиненію в большевизмѣ. (Роста).

Терроръ бѣлыхъ принимаетъ умушающіе размѣры.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ, 29 сент. Бѣлый терроръ в Екатеринодарѣ за послѣдніи двѣ недѣли достигъ ужасающихъ размѣровъ. Власть нашла разстрѣлъ недостаточнымъ устрашающимъ средствомъ. Пятнихъ бѣлые болѣе не разстрѣлываютъ, а вѣшаютъ на вислицѣ, помѣщенной на вышнемъ мѣстѣ на берегу Кубани. Кромѣ того усиленно практикуется зарубаніе красноармейцевъ шашками. Офицеры публично заявляютъ, что они не будутъ тратить патроновъ на убійство советской сволочи. Возмущеніе оставшихся рабочихъ растетъ с каждымъ часомъ. Возникшая подпольная коммунистическая организація развиваетъ громадную работу. (Роста).

Дождались.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ, 28 сент. В концѣ сентября произошелъ грандіозный взрывъ склада бомбъ. Предполагается поджогъ склада рабочими, доведенными до отчаянія ужасающимъ терроромъ. (Роста).

На западномъ фронтѣ.

Английское сообщеніе.

ЛОНДОНЪ, 2 октября На всѣхъ участкахъ фронта побѣда на сторонѣ союзниковъ. В Бельгійской Фландріи бельгійскія и англійскія войска угрожаютъ Монску. На фронтѣ Дуе к Амбро и С-Кантену англійскія войска заняли Тиллуа и сражаются в предѣльныхъ Камбре, который подожжен нѣмцами. Мы находимся вдоль канала Шельды и Ванкей, которые в нашихъ рукахъ по линіи Инденбурга между С-Кантеномъ и Ле-Кателе. Блаже в С-Кантену англичане заняли Леворжи, Ле-Конкей и Торриль. К югу от Шменде-Дамъ итальянцы заняли Сунар в то время, какъ французы отбрасываютъ нѣмцевъ назадъ по фронту болѣе чѣмъ на 7 миль, захвативъ нѣсколько деревень и много плѣнныхъ. С Палестинскаго фронта генералъ Аленби сообщалъ о сдачѣ на востокѣ гордона турецкаго отряда численностью до 10.000 человекъ, который составлялъ часть 4-й турецкой арміи. Это увеличиваетъ число турецкихъ плѣнныхъ до 60.000 человекъ. (Роста).

Германское сообщеніе.

НАУЕНЪ, 2 октября. Атаки непріятеля по обѣимъ сторонамъ дорогъ, ведущихъ к Ипру, Реселеръ и Менія, не имѣли успѣха, но Ледегемъ ему удалось занять. Пятый день боя около Камбре опять прошел безуспѣшно для противника. Къ сѣверу от Сонкуръ противникъ атаковалъ насъ безуспѣшно 7 разъ. Южнѣе ему удалось временно занять Абанкуръ, Вантиня и Рувье. Нашими контратаками мы отбросили врага и вторично заняли вышеуказанныя мѣста. К югу от Камбре всѣ атаки противника были отбиты, однако, Рувье осталось в рукахъ противника. (Роста).

ПЪХОТНЫЕ КУРСЫ.

Товарищи рабочие и крестьяне, а также все преданные рабоче-крестьянской революции!

В ближайшее время в Костроме открываются пехотные курсы по подготовке командного состава социалистической красной армии.

Курсы должны будут подготавливать политическими и военными руководителями и организаторами армии. Курсы разделяются на 2 класса: 1) подготовительный (образовательный) и 2) специальный (военный).

Для поступления в 1-й подготовительный класс необходимо: уметь благо читать, излагать прочитанное без искажения смысла, уметь писать и знание четырех правил арифметики.

Для поступления во 2-й специальный класс необходимо окончание высшего начального, или равного ему, училища.

На курсы могут быть приняты лица, принадлежащие к Российской Коммунистической партии, а также лица, безусловно стоящие на платформе Советской власти. Возраст принимаемых от 18 лет.

Продолжительность обучения: в 1-ом подготовительном классе — 4 мес., во 2-м специальном классе — 4 мес. Обучающиеся на курсах пользуются всеми правами красноармейцев, не занимающих командных должностей, т. е. будут жить в общежитии на полном содержании, получать красноармейское жалованье.

Заявления о приеме на курсы должны подаваться на имя комиссара курсов, председателя канцелярской комиссии по адресу: Кострома, губернский военный комиссариат. Организационная комиссия при инструкторском отделе.

При заявлениях должны быть непременно приложены следующие документы:

- 1) для партийных — удостоверение от партийной организации о принадлежности к партии с указанием № партийного билета, 2) для беспартийных — рекомендация Советских организаций с подтверждением, что такое то лицо действительно стоит на платформе Советской власти.

Заявления принимаются с момента опубликования настоящего объявления. О дне явки в повзрочному испытанию будет сообщено особо.

Комиссар курсов и председатель канцелярской комиссии Н. Рышкович.

1919—21—17

Исполнитель. Комит. Костром. Город. Сов. Раб. Дец.

Говорит до свидания гражданам города Костромы, что в виду сильного вздорожания материалов, рабочей и электрической силы плата за старку бьется в городской прачечной с 2-го октября увеличена, а именно: с утрюжений без дезинфекции 26 р. 50 коп. за пуд, дезинфекция — 5 руб. пуд, глажение халатов 70 коп. штука, частное бьется без дезинфекции 35 р. 50 коп. пуд., дезинфекция 10 р. пуд.

(1774—2—2)

Организационная комиссия по созданию Костромских инструкторских пех. курсов командного состава Раб. Кр. К. А. доводит до сведения всех подавших заявления о поступлении на курсы слушателей, что день начала занятий назначен на 14-е октября нов. ст.

Всех подавших заявления о поступлении обязаны явиться в барак № 202 полка: барак № 77 — для поступающих в 2-й специальный класс и барак № 67 — для поступающих в 1-й подготовительный класс.

Прим заявлений о желании быть зачисленными на курсы будут приниматься до 14 октября, т. е. до дня начала занятий.

Кроме того Комиссия просит всех начальников частей Красной Армии, от которых будут командированы товарищи, командировать для прохождения инструкторских курсов их к вышеуказанному числу со всеми документами и аттестатами, предварительно известив в комиссию о предполагаемом числе командированных.

(1732—9—2)

Всем волостным исполкомам, партийным организациям и комитетам бедноты Костромского уезда.

Выберите кандидатов в волостные агенты Распространения произведений печати изд-ва В. Ц. И. К., с поручительством и рекомендацией ваших организаций. Выбранный агент высылает немедленно в Кострому по адресу: Уездной агентуре: Гостиный двор против казначейства (бывш. маг. Шварца) для получения инструкции и моего утверждения. Костромской уездный агент отд. Распространения произв. печати изд-ва В. Ц. И. К. А. И. Краснов.

Тел. адрес: Кострома Ураспространения. 1716—3—2

Прим посетителей по делам службы Костромским Губернским Комиссаром по военным делам производится ежедневно с 10 до 12 час., а по четвергам с 10 до 14 час., в какое время граждане и могут обращаться по разным служебным делам, в здании Губвоенкома. (1669—6—5).

О В Я В Л Е Н И Е.

Отдел скороприятия продуктов Губернского Продовольственного Комитета объявляет что на 17-ое октября с. г. в 12 часов дня на железнодорожной станции Кострома назначены торги на продажу старых порожних бочек. 1747—3—1

Костромской Губернский Отдел Народного Здравия.

Имются свободны вакансии врачей: помощника заведывающего Губернским Отделом Народного Здравия, в ведении которого подотделы: эпидемиологический и по детской медицине, 7-ми санитарных врачей, заведывающего районной лабораторией в г. Ветлуге, 6-ти врачей-экспертов и школьно-санитарных врачей в уездах. Оплата труда врачей от 800 р. до 1200 р. соответственно специальному врачебному стажу.

Заявления следует подавать: Кострома, Русина улица, д. № 46 Губернский Отдел Народного Здравия, Бюро Труда Союза врачей. 1754

Призыв к товарищам рабочим.

Присутствуя в заведыванию Костромским Районтекстилем, приглашаю все рабочие организации и правления национализированных фабрик, а главное всех товарищей рабочих и служащих текстильных фабрик оказать мне содействие в надлежащем устроении текстильной промышленности и бодро стоять на страже рабоче-крестьянского правительства и интересов пролетариата и беднейших крестьян. Лишь при условии безусловного соблюдения декретов Советской власти удастся нам добиться освобождения от ига капитализма и получить в свои руки орудия производства.

С этой стороны бюро Районтекстиля прилагаю все усилия в том чтобы пролетариат действительно прочно держал в своих руках текстильную промышленность. Заведующий Районтекстилем. 1746

Городской театр Т-ва драматических артистов.

Состав труппы по алфавиту г.г.: Анзов, Бабурян, Волынский, Дробинин, Ельзаров, Божид, Озеров, Максимов, Нельский, Погуляев, Полонский, Тихонов и Щербатов. Г-жа: Ахарева, Любавина, Захарова, Кочубей, Марусина, Мартынова, Мошкова, Риваль, Савченко и Сиротина.

В субботу 5-го октября

„Весенний поток“ пьеса в 4-х действиях. Косоротоза.

В воскресенье 6-го октября

„Змѣйка“ ком. в 4-х действиях. В. Рышкова.

Уполномоченный Т-ва Ал. Анзов. (1763)

Костромская Общегородская Больничная Касса.

Правление Кассы доводит до сведения учреждений и предприятий, а равно участников Кассы, что постановлением Общего Делегатского Собрания от 24-го сентября 1918 года определен: установленный срок на выдачу пособий участникам Больничной Кассы по случаю родов изменить и назначить шесть недель до родов и шесть недель после родов; при чем срок, как в первом, так и во втором случае считать со времени постановления Делегатского Собрания, т. е. с 24 сентября сего года. 1749—3—1

Группа Бема.

Между Ле-Котре и Узой наш фронт два дня тому назад шел по линии к востоку от станции Кентен до Баранкур и Узы к выступам Этрескур и д'Асу Дей. С обеих сторон сектора неприятель проник в наши линии, но контр-атакой мы его отбросили. Сен-Канте занят противником.

Группа Иронпринца.

К сѣверо-западу от Реймса наши войска переправлялись через Вел и отошли на заранее приготовленную позицию. Неприятель со слабыми отрядами сдвинулся за нами и к вечеру находился на линии Верглей-Вией-Франкье. В Шампани французы опять начали атаки. Утром они вели наступление на фронт станции Мари-а-Пи до Фонтуа и в течение дня атаковали наши линии. Между Сомпой и Пи-Ор атаки отражены. Новая линия, занятая нами прошлой ночью, тянется по направлению обих сторон Эн и Монбуа через Мальраж и д'Асу Огрия к сѣверу мимо Визорваль. (Роста).

Разные известия. За русскую революцию.

ХРИСТИАНИЯ, 28 сентября. Норвежская газета „Социал демократ“ разоблачает американские паклики и ложные слухи, имевшие целью опорочить русскую революцию перед всем миром.

После выдумки о большом пожаре в Петербурге и мучительном тюремном заключении Горького — говорит газета — сообщается об аресте Крапоткина, что бесспорно является так же вымыслом.

Далее „Социал-демократ“ пишет, что некоторые газеты требуют от нейтральных правительств вмешательства в дела Советского правительства под лозунгом этих неблиц. Если это требование будет приведено в исполнение — добавляет газета — то в Норвегии возникнет не только возмущение, но настоящая борьба за Русскую революцию. (Роста).

Добивают.

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. В Парижских газетах помещено сообщение, что вопрос о Болгарии обсуждался в военном совете держав согласия. Было предложено начать наступление, чтобы окончательно отделить Болгарию от центральных держав, восстановить Сербию и начать натиск на Австрию. (Роста).

Беспорядки среди немецких солдат.

БЕРЛИН, 30 сентяб. В Регенсберге колонна солдат в 300 человек отклялась идти на фронт. Произошло столкновение с офицерами, по которым солдаты стреляли. В Ивгольштадте солдатами была сожжена ратуша. Пехотный прусский полк подвергся разгрому. (Роста).

Не понравилось.

ОДЕССА, 28 сент. Генерал-губернатор Одессы фон Бельд на собрании солдат сказал, что за последние время среди австро-германских солдат замечается сильное уклонение большевизмом. Солдаты бранятся с рабочими порта. Были случаи отказа цѣлых частей отправления на фронт. Фон Бельд заявил, что в случае повторения такого рода явлений виновные будут подвергаться самому строжайшему наказанию. (Роста).

Небывалый урожай овощей и фруктов.

По сообщению „Бурлака“ урожай овощей и фруктов, в частности винограда, в Астраханском крае колоссален. Центральный продовольственный орган поставлен в затруднительное положение вследствие отсутствия сбыта и принамаст мѣры в вывозу запасов в Центральную Россию для планового распределения. В виду колоссального урожая винограда и отсутствия сбыта, необходимо разрешение на выдѣлку вина, в противном случае весь урожай должен пропасть. Вследствие этого упадет и культура садоводства и огородничества. (Роста).

Штурмовые колесницы.

Одно из первых мѣст в ряду самых отвратительных орудий смерти и разрушения, какими в таком изобилии облагодетельствована человечеством настоящая война, во имя прав и справедливости — занимает, без сомнения, штурмовая колесница или так наз. „танк“. Это подвижные крепости, не знающие препятствий, взбирающиеся на горы, пробивающие себе дорогу через дѣр, разрушающие строения, сокрушающие все на своем пути. Идея штурмовой колесницы возникла еще в 1915 году, но осуществив ее удалось лишь в течение 1916—1917 г.

Первые дѣй модели колесницы средней величины появились на полѣ сражения в 1917 году: „Шнейдер“, весом в 13 тонн, вооруженный 75 миллиметровой короткой пушкой и двумя пулеметами; „Ось-Шамон“, весом в 23 тонн, вооруженный 75 миллиметровой обыкновенной пушкой и 4 пулеметами.

Характерным для этих машин является защита экипажа от пуль и осколков снарядов двойной броней; продвигаются они при помощи гусеничных тракторов; земледельческие машины, предназначенны для обработки огромных плантаций. В Алжире и Америке используются этим способом уже больше 10 дѣт.

Гусеничный трактор снабжен т. с. подвижной стальной мостовой, составленной из безконечной цѣли соединенных между собой пластинок. При помощи зубчатого колеса и блока эта стальная цѣль постоянно подводится под колеса бронированной колесницы, которая движется таким образом по мостовой безпрестанно разворачивающейся по землѣ. Благодаря тому, что эта подвижная мостовая прилегает к землѣ на довольно значительной площади, колесницы могут свободно преодолевать подъемы даже в 80 градусов.

Англичане приступили к постройке штурмовых колесниц одновременно с французами. Они держали в большом секретѣ назначение этих машин и выдавали их на заводах за резервуары, предназначенны для России, откуда и провозило прозвище „танка“ (резервуар), сохранившееся до сих пор за английскими колесницами. Различие между английскими и французскими колесницами заключается в том, что французские больше подвижны и легче передвигаются по желѣзным дорогам, английские же больше преодолевают препятствия на своем пути. Впервые колесница Шнейдера принимала участие в наступлении 16 апреля 1917 г. между Реймсом и рѣкой Эн. Однако результаты не оправдали возложенных на них ожиданий. Эта первая неудачная попытка употребления штурмовых колесниц подорвало доверие к ним; и

цы выказали полное пренебрежение к своему новому врагу.

Во время неприятельского наступления между Суассоном и Реймсом, командующий состав располагал уже первыми легкими колесницами, которые предназначались для защиты дѣла Виллер-Котре. С 31 мая по 15 июня они принимали участие больше чѣм в 20 контр-атаках, появлялись в наиболее опасных мѣстах и успешно преграждали неприятелю доступ к дѣсу. Вследствие этих успехов, отношение к ним изменилось, значение штурмовой артиллерии при наступлении было оценено.

В 1917 году ее употребляли в скромной роли статиста, в 1918 г. она дѣлается оружием первой важности, на которое главным образом рассчитывают для прорыва неприятельского фронта, без предварительной артиллерийской подготовки. Во время наступления 18 июля между рѣкой Эн и Марной штурмовые колесницы, появившись не смѣтно в количестве многих сотен из за дѣла Виллер-Котре из Урка вѣзлись в неприятельские передовые отряды линии, прорвала линию пулеметчиков, уничтожили главные центры сопротивления и деморализовали неприятеля. При помощи колесницы, пехота может проходить больше 5 километров в день. Играли важную роль штурмовые колесницы во время последних операций. И на их примѣр мы видим лишний раз, как орудие достигшее высшее свое совершенство прогрессу в борьбѣ с природой для блага человечества, использовано для пессимизма величайшего ущерба, в интересах кучки эксплуататоров, стоящих за спиной гибнущих миллионов. (Роста)

Мѣстная жизнь.

Хроника.

Остро-заразные заболевания. По данным городского санитарного бюро остро-заразные заболевания в г. Костроме и пригородах за последние четыре мѣсяца выразились в следующих цифрах:

	Юнь	Июль	Авг.	Сен.
Дизентерия . . .	1	13	8	2
Холера	1	35	16	2
Брюшной тиф . . .	3	—	—	2
Сыпной	4	2	1	1
Возврат.	2	1	—	—
Оспа натур.	6	8	—	1
Скарлатина	—	4	1	5
Корь	1	—	—	13
Рожа	7	4	8	12
Дифтерия	4	3	6	10
Коклюш	—	—	5	8

В счет входят горожане, бѣженцы, воинские чины и военнопленные.

О вѣздѣ учащихся в Москву. Президиумом Московского Совдепа разрѣшен учащимся московских учебных заведений вѣзд в Москву на основании удостовереній московских учебных заведений.

Необходимо принять мѣры. По полученным Губисполкомом свѣдѣніям в Слоновской, Кусской, Чудской и пограничных волостях, Костр. губ., свирѣпствует испанская болѣзнь. Смертность достигает 10%.

В дем. союзѣ женщины. 17 сентября состоялось очередное общее собрание союза. Рѣшено отчислять ежемесячно из средств союза по 1000 р. на Дом Ребенка, находящийся на Русинской ул., и 1000 рублей на вновь открываемый рабочий район.

Постановлено избрать на всѣ должности в столовой постоянных служащих, чтобы дать заработок нуждающимся членам. Образовано 2 новые комиссии: „по охране дѣтей улицы“ и по организации приварков для средних учебных заведений. Члены союза горячо откликнулись на предложение председателя и работа в комиссиях началась.

О коклюшѣ.

По свѣдѣніям городского санитарного бюро в городѣ среди дѣтей появился сильный кашель — коклюш. Сильный кашель случается у дѣтей и помимо коклюша. Но не при всяком сильном кашлѣ дѣти закатываются, задыхаются. При коклюшѣ ребенок вскакивает, как закатывается, так и закатится, покраснеет и не может перевести духа; потом с трудом вздохнет и тут же опять закатывается и закатится, и так иногда до 10 раз и больше. Под конец его вырвет, а нѣрѣдко у него и кровь пойдет из носа и изо рта. Такие приступы бывают не только днем; и ночью больной то и дѣло вдруг вскакивает и закатывается от безпрестанного кашля. Часто лицо у ребенка становится дутловатым, пухлым, а иной раз дѣлается на глазах кровоизлияние, как от ушиба.

Заболѣвают коклюшем дѣти всякого возраста, даже грудныя. Только тѣ

дѣти, у которых был когда нибудь коклюш, другой раз уже не захворают им. Взрослые же рѣдко заболѣвают коклюшем.

Коклюш болѣзнь заразная, приличная, как корь, дифтерия, скарлатина и другія.

Коклюш может пристать к дѣтям, если они побывают в домѣ гдѣ есть тѣлой болѣной, или погуляют с ним; только они не сразу послѣ того заболѣют; первую неделю зараза будет у них скрыта, а потом уж они начнут кашлять.

Так от ребенка к ребенку коклюш попадает из одной квартиры в другую, из одного двора в сосѣдній, с улицы на улицу.

Всего опаснѣе коклюш для маленьких дѣтей, особенно для хворых и слабых.

Во многих мѣстах от коклюша умирает дѣтей больше чѣм от кори; потому его надо остерегаться не меньше чѣм от других заразных болѣзней.

Чтобы уберечь своих дѣтей от коклюша, как от других заразных болѣзней (кори, скарлатины, дифтерии и проч.), не слѣдует позволять им ходить в дом, гдѣ есть болѣные коклюшем, гулять с такими болѣными даже доходить к ним. И к себѣ болѣных не допускать.

Когда ребенок заболѣл, его, понятно, надо показать врачу, который посоветует, как помочь при этой болѣзни.

Помѣщеніе, гдѣ находится, болѣной надо чаще провѣтривать, а больному (если врач не запретило) побольше гулять на чистом воздухѣ.

Но нельзя гулять болѣным со здоровыми. Нельзя так же коклюшным болѣным ходить в училище, кинематограф и другія общественныя мѣста, а то от них заразятся там другія дѣти.

Совсем перервать коклюш нельзя, и нечего ждать, что кашель пройдет скоро, один прокашляет 6 недель, другой меньше — недѣля 3, иные, напротив, много дольше мѣсяца 2, 3 и даже полгода. К концу болѣзни ребенок перестанет закатываться и еще недѣлю или двѣ прокашляет легко. Только тогда, когда кашель совсѣм пройдет, можно пускать ребенка к сосѣдям и в училище; перед тѣм нужно его еще раз вымыть, а комнаты хорошенько провѣтрить.

Врач.

В ГУБЕРНСКОМ ИСПОЛН. КОМИТЕТѢ.

Засѣданіе 30 сентября.

По отдѣлу юстиціи. Согласно докладу заведывающаго отдѣлом юстиціи тов. Огибалова: 1) о результатах ревизіи судебных учреждений Кологривского уѣзда, 2) о закрытіи двух отдѣлений Окружного Суда — одного уголовного и гражданскаго и 3) об асигновании в распоряженіе тов. Огибалова, как заведывающаго отдѣлом юстиціи, аванса в суммѣ 5,000 руб. на расходы по инструкторованию уѣздных судебных учреждений с использованием для этой цѣли нѣкоторых лиц из

числа служащих Обружанаго Народнаго Суда и Революціоннаго Трибунала, по усмотрению тов. Особилова, — постановлено:

1) Ассигновать в распоряжение завѣдующаго Губернским Отдѣлом Юстиціи для указанной в докладѣ цѣли аванс в размѣрѣ 5.000 руб.

2) Закрѣпить два отдѣленія Народнаго Обружанаго Суда — одно уголовное и гражданское, в виду ненужности их дальнѣйшаго существованія, о чем довести до свѣдѣній Народнаго Комиссара Юстиціи.

3) Разрѣшить завѣдующему Губернским Отдѣлом Юстиціи попользовать освобожденнаго персонала суда, в виду закрытія 2-х отдѣленій, в качествѣ инструкторов мѣстных судебных установленій.

О чрезвычайной комиссіи. В опроверженіе ранѣе вынесеннаго постановленія от 26 сентября о самостоятельности и автономности чрезвычайной комиссіи, как отдѣла Губисполкома — постановлено:

Признать самостоятельное существованіе губ. чрезвычай. комиссіи недопустимым, в виду чего она должна быть признана подотдѣлом отдѣла Управленія по слѣдующим соображеніям:

1) Административный аппарат губерніи должен имѣть в своих руках всѣ свѣдѣнія о происходящих событіях, между тѣм при самостоятельном существованіи чрезвычайной комиссіи это будет второй параллельный орган.

2) Административный аппарат, имѣя всѣ свѣдѣнія и техническія силы совместно с чрезвычайной комиссіей легче может выполнять тѣ задачи, которыя вытекаютъ изъ жизни.

3) Работая самостоятельно, чрезвычайная комиссія может оторваться от общаго хода событий и может надѣлать много больших и непоправимых ошибок.

2-ю часть постановленія от 26-го сентября о необходимости изданія точнаго положенія о предѣлах компетенціи чрезвычайной комиссіи подтвердить.

О посылкѣ в уѣзды Чрезвычайных Комиссаров постановлено: Предоставить право назначать в уѣзды Чрезвычайных Комиссаров Президіум Губисполкома совместно с партійным комитетом, причем за политическія убѣжденія посылаемых в уѣзды товарищей Президіум отвѣтственности не несет.

О помѣщеніи для нар. Университета постановлено:

Занимаемая в настоящее время Советом Народнаго Хозяйства помѣщенія освободить для Народнаго Университета; для Совета Народнаго Хозяйства отвѣстна зданіе духовной семинаріи, производя, предварительно, в помѣщеніи необходимый ремонт.

О событіях в Варявинском и Велужском уѣздах. Согласно докладу Военнаго Комиссара тов. Филатова о событіях в Варявинском и Велужском уѣздах постановлено:

1) Для производств ревизіи на мѣстах образованъ Особую Ревизионно-Слѣдственную Комиссію с неограниченными полномочіями, предоставив ей право отстранять от должности, заключать в тюрьму, отдавая под суд свѣтских работников и назначать комиссаров. Созывать Уѣздные Сѣды Комиссіи может только с разрѣшенія и согласія на то Губисполкома. За свои дѣйствія Комиссія отвѣтственна пред Губисполкома.

2) Поручить Президіуму, совместно с Отдѣлами Губисполкома, выработать инструкцію для руководства Уѣздным и Волостным Совѣдам в их дѣятельности по устроению мѣстной жизни согласно существующим узаконеніям и распоряженіям Советскаго Правительств.; для урегулированія взаимоотношеній между населеніем и советскими работниками поручить Президіуму выработать особое положеніе, опредѣляющее права и обязанности послѣдних.

3) В случаѣ каких-либо контрреволюціонных выступленій в губерніи право на объявленіе военнаго и осаднаго положеній и снятіе их предоставлять Губернскому Военному Комиссару, с вѣдома и согласія на то Губисполкома; функціи Военревкома и Военревштаба исполняет Военный Комиссар.

4) Уѣздные Исполкомы не имѣют права вмешиваться в дѣятельность Военных Комиссаріатов в области их специальных военных заданій.

1) Выпустить от Губисполкома специальное обращеніе к населенію с разъясненіем сущности реквизиціи и учета хлѣбов, распространеніе котораго возложить на всѣ Уѣздные и Волостные Совѣды.

2) Сбор урожая в хлѣбородных уѣздах губерніи должен производиться при непосредственном участіи Губпродотдѣла.

3) Контрбукцію в 10.000.000 рублей, наложенную Губвоенкомом Филатовым на кулаков возставших уѣздов, утвердить и полученіе ея произвести при непосредственном участіи представителя Губисполкома.

Партийная жизнь.

Общее собраніе Р. К. П. (большевиков).

Доклад об областной конференціи.

30 окт. в помѣщеніи читальни Островскаго состоялся под предсѣдательством А. А. Симановскаго общее собраніе Р. К. П. (большевиков).

Заслушан доклад Е. И. Ковалева о Московской областной конференціи партіи 16—25 сент.

Из 19—14 губерній, имѣвших представительство на конференціи, съѣхалось всего около 250 делегатов, причем от Костром. губ. было только 2—3. Последнее обстоятельство объясняется тѣм, что большинство Костромских работников было отвлечено VI-м губ. съѣздом.

Главной работой конференціи является принятіе ею, согласно докладу т. Свердлова, общій план строительства партіи.

В основу организационной работы была принята строгая централизація и дисциплина. На конференціи констатировано было, что в большинствѣ губерній принялись за партійную работу лишь в июль-июль. Причиной этого является то обстоятельство, что послѣ октябрьской революціи большинство партійных работников выжуждено было с головой уйти в работу в Советских предприятиях и только послѣ июльскаго вероев. съѣзда Советов, когда всѣ увидѣли, что партія уже достаточно укрѣпилась, можно было приступить за партійную работу.

Между прочим на конференціи констатировано было, что Костром. губ. в отношеніи общей налаженности партійной работы оказалась на ряду с несколькими губерніями в наиболѣе худшем состояніи.

Наиболѣе продолжительныя пренія вызвал вопрос об организационном положеніи в-та. Вопрос этот прошел в положительном смыслѣ, причем, в т. доложен отчитываться перед центральным в-том.

Общая схема организационнаго строительства партіи по губерніям была приведена в принятой резолюціи по организационному вопросу, которая в свое время была помѣщена в Москв. газетах.

При выработкѣ этой схемы был, между прочим, положен прѣжд сепаратизму в отношеніи строительства, проявленному желѣзнодорожниками, которые имѣли тенденцію построиться на основѣ профессиональных замкнутых организацій, а также в отношеніи в-которых красноварьевских полков.

Острым вопросом явился вопрос финансовый. Выяснилось, что мѣстныя организаціи ни комъ образом не могут существовать только на членские взносы. Тов. Свердлов в своем докладѣ настаивал, чтобы партійныя о-ціи субсидировались Советскими учрежденіями.

Далѣе, болшія пренія вызвал вопрос о подготовкѣ партійных работников на мѣстах. Призвано необходимым, чтобы при губернских в-тах была организо-

ваны краткосрочные курсы для подготовкы агитаторов и инструкторов (партійная школа).

В тѣсной связи с организационной работой был поставлен вопрос о взаимоотношеніях между партіей и советскими фракціями и об организаціи фракцій сочувствующих. Призвано необходимым, чтобы идейное руководство свѣтской работой принадлежало партійным работникам, причем особое выделение должно быть установлено за глухими уголками губерніи, гдѣ советская власть нѣрѣдко стоит не на высоотѣ положенія.

Институт сочувствующих признан желательным, причем вынесена особая резолюція с призывом развить на мѣстах широкую агитационную и организационную дѣятельность по организаціи сочувствующих.

По продовольственному вопросу.

Слѣдующим из основных вопросов конференціи явился вопрос продовольственный. Докладчиком по вопросу выступил т. Курюпа.

Сущность принятой по этому вопросу резолюціи сводится: 1) хлѣбная монополия должна проводиться без всяких отступленій; 2) в отношеніи отбрана хлѣба советскія учрежденія должны опираться на комитеты бѣдности и продотряды.

По текущему моменту.

С болшим и глубоко обоснованным докладом по текущему моменту выступил на конференціи т. Бухарин.

Оратор охарактеризовал международное положеніе слѣдующими основными моментами:

1) крайней степенью экономическаго истощенія вояющих европейских стран; 2) фактом растущаго военнаго перевѣса стран согласія; 3) нарастающим с громадной быстротой революціонным кризисом; 4) превращеніем империалистской войны между коалиціей в борьбу против „мироваго большевизма“.

По выслушаніи доклада была принята резолюція, в которой основными задачами партіи в текущій момент признаны: усиленнѣйшая организація военных сил Советской Республики, работа по мобилизаціи, снабженію и снаряженію Красной Арміи, подготовкѣ пролетарских офицеров, налаживанію широчайшаго аппарата пропаганды в деревнѣ и среда иностранных рабочих и крестьян и т. д.

Содокладчиком Е. И. Ковалева выступил тов. М. Степанов. Оратор в своей рѣчи констатировал, что в общем постановленія Москов. конференціи сходится с постановленіями губ. съѣзда партіи 12—15 сент., за исключеніем нѣкоторых сторон, а именно: в схемѣ строительства, в вопросѣ об отчисленіях и о принятіи новых членов.

По эти расходженія настолько незначительны, что принятыя област. в-цей постановленія можно вполне положить в основу дальнѣйшей работы по укрѣпленію партійной организаціи.

(Окончаніе слѣдует).

Продовольствіе.

Отправка 4-го уборочно-ревизионнаго отряда. Костромской губпродколлегіей 3 октября отправляется четвертый уборочно-ревизионный отряд в Велужскій и Варявинскій уѣзды в количествѣ 150 человекъ. Начальником означеннаго отряда состоит т. Лебедев, в политическим комиссаром т. Блатов.

К борьбѣ с незаконным провозом хлѣба. В Костромѣ из Москвы телеграфируют: „В виду прекращенія 1 октября дѣйствія постановленія Совнаркома 5 сентября о свободном ввозѣ в Москву и Пектрград рабочими трудящимся полутора пудов хлѣба, Совнарком, на засѣданіи 28 сентября, в дѣлах прѣвѣченія мѣлечничества и спекуляціи, предписал Компроду принять всѣ мѣры для борьбѣ с незаконным провозом муки и зерна частными лицами, организаціями. Всѣм мѣстным желѣзнодорожным агентам предписывается неуклонно не допускать, начиная с 1 октября, погрузку частными лицами и организаціями хлѣба в зернѣ и муку. Всѣм мѣстным желѣзнодорожным и военным органам предписывается неуклонно свѣдѣствовать уполномоченных агентам Компрода и Губпродкомов предоставлять в случаѣ надобности в их распоряженіе вооруженную силу для борьбѣ с мѣлечничеством, для реквизиціи незаконно провозимых хлѣба и другого продовольствія. Непослѣженіе этих распоряженій строгаѣше будет караться в порядкѣ декрета от 13 мая“.

Наш продовольственный отряд и отправка хлѣба в Костромскую губ. В Костромѣ из Казани телеграфируют: „Призыв Органпродот от 12 сентября не остался без отклика: ваш дисциплинированный 2 отряд прибыл, немедленно направлен в лучшій хлѣбный Чистопольскій уѣзд под руководством замѣстителя Губпродкомиссара Пригожина и специалистов, остальное будет завязать от энергіи командированных. В ожиданіи лучшаго немедленно шлем

один вагон гороху, один Губпродоту из имѣющихся сухих запасов. Острая нужда в организаторах, честных спеціалистах. Мощный качественный и количественный рост побѣдоносной Красной Арміи, небывалая по подѣму дружная работа съѣзжавшихся организаторов позволяет бодро и смѣло смотреть на будущее. Губпродкомиссар уполномоченный Наркомпрод Малютин“.

О ходѣ учета и ревизиі хлѣба в Макарьевском у. Из Макарьева телеграфируют: „В настоящее время идет в уѣздѣ учет и ревизиія. Двѣ волости на сѣмшій пункт Губпродотдѣла дали около тысячи пудов, предпологаем получить еще не болше полутора тысячъ. Заготовы будут сама незначительныя“.

Овощи на октябрь. Губпродкомиссар телеграфировал в Наркомпродкомиссаріат: „для населенія Костромской губерніи в октябрь потребуются в пудах: картофеля — 2 1/2 милліона, сырой капусты — 302 тысяча, корневых овощей — 115 тыс., сырого луку — 6 т.; всего потребуются 2.923.000 пуд.“

Нересин. Губпродкомиссар послал телеграмму в Варявин: „Используйте навигаціей наряд Обнархова. Нижнегородца 29117 на двѣ тысяча пудов керосина. Сообщите, гдѣ удобнѣе получить в Макарьевѣ, Буѣ и Костромѣ“.

Соль. Нарпродкомиссаріат сообщал, что им сдѣлано телеграфное распоряженіе комиссіи «Волгопрод» в Рыбнскѣ от отступкѣ Костромскому Губпродкому 30.000 п. соли дополнительно к предоставленным уже 109.000 пуд. В ближайшем будущем ожидается отправка из Усоляя пермской соли дѣтней выварки, из каковой в Костромскую губ. назначено 200 вагонов.

Масло. По плану снабженія растительными маслами Костромск. губ. на октябрь мѣсяц назначено из Саратовской губ. 4 тыс. пуд.

Отправка продовольств. отряда. 2-го окт. в предѣлах Варявинскаго и Велужскаго уѣздов отправлен продовольственный уборочный по (уборкѣ хлѣба) отряд в составѣ 150 чел.

Разрѣшеніе Костр.-Ярославскому союзу продолжить заготовку картофеля. В виду того, что заготовка картофеля по договору 12-го сентября союзом приведена в концы, продол. коллегія постановила „предоставить правленію Костр.-Яросл. союза С.-Х. Т-в право продолжать заготовку картофеля в количествѣ до 150 тыс. пудов на прежних основаніях“.

Пѣздна губпродкомиссара П. И. Когановича в Москву. 1-го октября губпродкомиссар П. И. Когановичъ выѣхал в Москву по дѣлам службы для исходатайствованія финансированія губпродкома для заготовки хлѣба и овощей. Замѣстителем т. Когановича назначен член коллегіи Ф. Лебедев.

Учебный сезон и обувь для дѣтей. Костромским губернским комиссаром продовольствія 2 октября разослано срочно-циркулярно в городамѣ и уѣздные исполн. комитеты слѣдующее отношеніе: „В виду наступленія учебнаго сезона и насущной необходимости приобрѣтенія для дѣтей обуви губпродкомъ предлагает принять экстренныя мѣры к выпуску в продажу опечатанной в магазинах при муниципализаціи торговли дѣтской обуви“.

Ход работ по учету хлѣба за время с 20—30 сентября с. г. (По данным учетно-распределительнаго отдѣла).

Подотдѣлом „учета хлѣбов“ губпродотдѣла за время с 20 по 30 сентября получены из разных уѣздов Костромской губ. слѣдующія свѣдѣнія о ходѣ работ по учету хлѣбов.

По этим свѣдѣніям явствует, что в Костромском уѣздѣ учет производится гладко и почти повсемѣстно, за исключеніем трех волостей, в коих учет задерживается из-за неяви в Губпродотдѣла за матеріалом их представителей. Три волости уѣзда прислали списки регистраторов. В общем продотдѣла надѣется, что учет всѣхъ пройдет полностью.

В Солиталинском уѣздѣ учет идет полным ходом, без всяких препятствій, причем носжатые яровые хлѣба учитываются прямо на корню.

Что же касается Чухломскаго уѣзда, то там учет только что начался. И в

началь же работы возникло недоразумѣніе, как учитывать еще не сжатый хлѣб? Для устраненія этого недоразумѣнія губпродкомиссаром послана соотвѣтствующая разъясняющая телеграмма.

Недоразумѣнія при учетѣ возникли также и в Макарьевском и Ковернинском уѣздах, ко сих пор находившихся в вѣдѣніи Иванова-Бозесскаго. Губпродкома. В этих двух уѣздах губерніи производилась с.-х. перепись, мало напоминающая наш учет. Естественно, что теперь, когда оба уѣзда перешли в Костромской район (губернію) и в продовольственному отношеніи, возник вопрос, как быть с учетом в этих уѣздах. Представители упродотдѣлов названных уѣздов настаивали на проведеніе учета Костромским губпродотдѣлом в общем масштабѣ. Вопрос разрѣшается в положительном смыслѣ.

От Кологривскаго упродотдѣла получен список регистраторов и агентов, работающих по учету. Так как приглашеніе послѣдних и этой работѣ губпродотдѣлом не предусматривалось, то послѣдній выразил Кологривскій упродотдѣл об условіях, на которых приглашены агенты.

В Галичском уѣздѣ учет фактически начнется лишь с 15 сентября по ст. ст. А из Велужскаго и Черехтскаго уѣздов свѣдѣній совѣсы не поступает и о ходѣ работ там ничего не извѣстно. Велужскій упродотдѣл не прислал даже протокола совѣщанія волостных продотдѣлов.

Из свѣдѣній поступающих из Буйскаго упродотдѣла слѣдует, что окончаніе учета здѣсь запаздает, так как неблагоприятная погода мѣшает убирать и молотить хлѣб. По этому поводу продотдѣла телеграфировал, что задержка учета недопустима ни в каком случаѣ, и что просимые упродоткомом 500 п. муки могут быть высланы лишь при срочном выполненіи учета. Упродотдѣла вторично просил о присылкѣ указаннаго количества муки, гарантируя благоприятный исход учета, и извѣщая, что послѣдній в Костромской и Покровской волостях уже закончен.

По сообщенію же Варявинскаго упродотдѣла видно, что в этом уѣздѣ учет начался лишь недавно и на первых же шагах работы обнаружился недостаток в учетном матеріалѣ, по случаю увеличенія числа дворов за этот год.

Экономическій отдѣл.

Судьба грузов конфискованных на ст. Кострома. Коллегія типографскаго отдѣла к. г. с. н. х., обсудив 1-го октября с. г. вопрос о судьбѣ грузов частных лиц, конфискованных на стан. Кострома, постановила: ученичскія тетради (нѣсколько тысяч штук) предложить приобрѣсти у отдѣла книжного склада „Костромича“ по 150 руб. за 1000 штук с вычисленіем расходов по выкупу и перевозу в суммѣ 405 р. с условіем, что книжный склад „Костромича“ продавал их учебным заведеніям не дороже 250 руб. за тысячу штук, т. е. по 25 коп. за тетрадь. В случаѣ отказа „Костромича“ постановлено устроить отпускъ тетрадей (оптовый) мѣстным и уѣздным культурно-просвѣтительным отдѣлам и др. образованным учрежденіям непосредственно со склада по цѣнѣ 150 руб. за тысячу штук.

Реорганизация управления типографіи с. н. х. Коллегія типографскаго отдѣла, рассмотрѣвъ 1-го октября с. г. вопрос о типографіи с. н. х., постановила: в виду того, что типографія с. н. х. является национализированным предприятием — произвести реорганизацию управленія ею, согласно инструкціи по управленію национализированных предприятий.

Отказ в регистраціи устава. Регистраціонная комиссія кооперативнаго отдѣла обсудив ходатайство учредителей Шунгенской с.-х. артели по сущкѣ овощей о регистраціи представленнаго

ими устава, постановила: в регистраціи отказать, в виду несоблюденія требованія статей 9 п. 12 п. 1 п. 24 кооперативнаго закона и неуказанія размѣра отвѣтственности отдѣльных членов.

Районтекстиль Сов. Нар. Хозяйства. Согласно положенію высшаго совѣта народнаго хозяйства и постановленіем президіума центротекстиля от 24-го сентября в Костромѣ образован Костромской „районтекстиль“.

Членами бюро утверждены С. Д. Петров, П. С. Прокофьев и К. А. Кротов. Тов. Петров является уполномоченным „центротекстиля“ и в то же время завѣдующим районтекстилем, тов. Прокофьев уполномоченным от совнархоза, тов. Кротов представителем от губернскаго союза текстильщиков.

Временно районтекстиль помѣщается при совнархозѣ на Еленинской, Ю. Как уже указывалось в печати, нынѣ с утвержденіем мѣстнаго „районтекстиля“, всѣ расчеты по фабрикам будут производиться в г. Костромѣ.

„Районтекстиль“ дѣлится на слѣдующіе отдѣлы: 1) учетно-товарный; 2) финансово-кредитный; 3) отдѣл снабженія ф-к 4) технической и 5) управленіе национализированных предприятий.

Текстильный отдѣл мѣстнаго Совѣта народнаго хозяйства считается расформированным.

Областной отдѣл.

Аресты буржуазіи, офицеров и охранников. (Кинешма).

В ночь на 27-е Сентября мѣстной Чрезвычайной Комиссіей были произведены аресты буржуазіи, бывших офицеров и охранников. Арестованные содержатся в качествѣ заложников.

Бани для безработных.

Кинешемская касса безработных обратилась в городскую муниципальную комиссію с ходатайством разрѣшить пользоваться безработным бесплатно городскими банями, на что и послѣдовало отвѣтъ в удовлетворительном смыслѣ. Безработным разрѣшено пользоваться банями по пятницам.

Лекція А. М. Коллонтай.

28 сентября в Кинешмѣ в театрѣ

Островскаго бывш. Нар. Комис. А. М. Коллонтай была прочтена лекція на тему: Работница-мать в Советской Россіи.

На лекціи присутствовало публики около 400 человекъ. В началѣ лекціи А. М. передала привѣтъ рабочим краснаго Пятера Кинешемскому пролетаріату.

Обязательное постановленіе.

Кинешемскій Муницип. Комиссіей издано постановленіе, по которому лицам, живущим нетрудовым доходом, как то: фабрикантам, владельцам торгово-промышленных предприятий и т. п., воспрещается без разрѣшенія земельно-жилищнаго отдѣла Городскаго Муниципалитета выводить из занимаемых ими домов, складов и т. п. помѣщій всякаго рода мебели, домашнюю обстановку, утварь и дрвоа.

Народное образование.

(Официальная часть).

Во все Уездные Исполкомы.

В виду важного научного и практического значения местных памятников и справочных книжек и календарей, издававшихся бывшими уездными управлениями, научный отдел народного Комиссариата по Просвещению просит:

- 1) Привести в известность количество экземпляров за каждый год издания.
- 2) выслать сорок (40) комплектов, по одному экземпляру за каждый год издания Румянцевскому музею (Москва, Моховая) для специального хранения.

Остающийся запас памятных книжек и проч. необходимо расходовать с возможно осмотрительностью, так как они представляют незаменимый материал для всякого рода научных и практических работ.

Выбетъ с тѣмъ по одному комплекту указанных справочных изданий надлежит передать в Костромской Губернской Отдѣлу Народнаго Образованія для отдѣла краевѣдѣнія.

Во все уездные и городские исполкомы. При Костромском О-вѣ изученія мѣстнаго краля образована Губернская Коллегія по охранѣ памятников искусства и старины.

Коллегія эта имѣет своей цѣлю: а) развить в массах пониманіе значенія и цѣнности памятников прошлой и современной культуры края, — научных, художественных и бытовых; б) собираніе и сохраненіе их от разрушенія и порчи; в) защиту музеевъ и частных собраний от нарушенія их цѣльности и от расхищенія и принятіе мѣръ к тому чтобы завідываніе музеями было в руках лиц культурно и художественно образованных; г) борьбу со спекулятивной скупою и увозом культурных цѣнностей за границу и проч.

Вслѣдствіе того, что дѣятельность коллегіи по охранѣ памятников имѣет преимущественно мѣстное значеніе, Губ. Отдѣла Народнаго Образованія просит все уездные и городские Исполкомы ассигновать, в качествѣ субсидій на послѣднюю треть текущаго года сумму, какую найдет возможным, а также внести пропорціонально соотвѣствующую сумму и в сѣтву будущаго 1919 года. Общая сумма смѣты равняется 67800 р. и желательнo, чтобы каждый уѣзд ассигновал на это не менѣе 5000 р.

О послѣдующем распоряженіи Отдѣла просит уѣздомъ в возможно скорѣйшем времени для сообщенія в Комиссаріат Народнаго Просвѣщенія.

О празднованіи Октябрьской Революціи.

Для разработкі вопроса о празднованіи Октябрьской Революціи в школах г. Костромы предлагается Городскому Отдѣлу Народнаго Образованія немедленно образоватъ подготовительную комиссію в составѣ 5 представителей от начальных школ, по 1 представителю от каждой высшей начальнoй и средней школы и городских инструкторов школьнаго, вѣтшкольнаго и дошкольнаго образованія. Комиссія выдѣляет из своего состава 4 челоука для участія в работах общегубернскаго комиссіи, организованной Губ. Комитетом Р. К. П. и работает в своей области под директивом этой послѣдней комиссіи.

Первый день засѣданія комиссіи 6-го октября, в 12 час. дня, в помѣщеніи Городскаго Отдѣла Народнаго Образованія.

Явка обязательна.
Губ. Комиссар Просвѣщенія
В. Невскій.

(Часть неофициальная).

В б-кѣ „Юный Читатель“.

... «Зрѣй, наше юное племя,
Путь твой широк вперед!»

На Вознесенском переулкѣ есть маленький домик. Ежедневно в опредѣленные часы к нему весело спѣшат дѣтвора. — Тут и каранз-малыш и уже подрастающа дѣвочка с ребенком на руках, которую жизнь заставляла с дѣтства стать „иней“. Тут и частенькія платица, и наѣтыя на босу ногу галошки. Но лица оживлены одинаково во всеѣ.

Там в этом маленьком домикѣ, им дадут интересную книжку. Надо видѣть, как серьезно маленькіе похитчики ждут своей очереди, чтобы записаться, и как старательно выводят фамилію на подписной карточкѣ. Другіе тоже в длинной очереди, показывают друг другу книжки и советуются, что именно взять. Нѣкоторые солидно смотрят в каталог.

На стѣнах всюду висят плакаты, говорящіе о тѣх маленьких обязанностях, которыя возлагаются на маленьких похитчиков. Портреты писателей привѣтливо смотрят со стѣн. Нѣтъ только почему-то портрета Лихія Эдуардовны Паприц, в память которой и создана эта дѣтская библиотечка. Между тѣм „жить в сердцах тѣх, кого мы вдѣсь оставляем — не значит умереть“. И эти слова немолко вспоминаются при взглядѣ на этот пробѣл.

Учись раба, милая дѣтвора, готовься к общественной работѣ и помни о тѣх, кто прокладывал тебѣ путь.

М. Рин.

Официальная часть.

От Губернскаго Отдѣла Труда.

Настоящим довожу до свѣдѣнія всѣх рабочих и служащих г. Костромы, что т. Пьянков, являясь выбранным Инспектором Труда, назначается таковым в районѣ 1-го участка Костр. губ., в состав котораго входят все крупныя фабрики, как-то: Т-во В. К. Л. М-ры, Зотова, Гратер, Жерар и Михинной, Врунова, Ленга и Чумакова.

Т. Карманова — назначается в районѣ 2-го участка, в состав котораго входят остальные фабрики и заводы г. Костромы и все торговныя и ремесленныя заведенія.

Т. Бѣликов — на Мангуровскія лѣсопильныя заводы и уѣзды Кологривскій, Ветлужскій, Варнавинскій и Макарьевскій.

Обязательное постановленіе Костромскаго Губернскаго Отдѣла Труда.

Настоящим довожу до свѣдѣнія всѣх рабочих и служащих, управленія фабрик и завѣдующих отдѣлами, что олата сверхурочных часов на основаніи декрета Совѣта Народных Комиссаров от 27 Іюня 1918 (распубликованнаго в № 185 Изв. В. Ц. И. К.) оплачивается таким образом: Получающіе ниже 684 р. (основной оклад 550 р. с прибавкой 684 р.) за час сверхурочной работы днем в будни рабочіе и служащіе должны получать в одинарном размѣрѣ, исходя из оклада своего жалованья дѣннаго на 30 и на соотвѣствующее число его рабочих часов 6 или 8 а в ночное время и праздники в двойном размѣрѣ.

Примѣчаніе: Получающіе выше 684 р. за сверхурочную работу не получают.

Обязательное постановленіе губернскаго отдѣла труда для губернскаго, уѣзднаго и городского исполкомов, а также для всѣх завѣдыв. отдѣлами и подотдѣлами.

В виду сохраненія планомерности и единства в проведеніи в жизнь для служащих и рабочих всѣх Советских Учрежденій, заведеній и предпріятій новаго тарифа „Изв. В. Ц. И. К.“ № 210, „Сов. Газ.“ № 202, Губ. Отд.

Приѣхты Веселова: по виду 25—28 лѣт, средняго роста, худой, шатен, усы и бороду брѣет, одѣтъ в черныя суконныя шаровары, черную сагионовую русскаго покроя рубашку, сапоги солдатокаго покроя, пальто англійскаго покроя, темно-сѣраго цвѣта с большими крапинами, фуражка темно-зеленаго цвѣта, с дырками, очень старая, имѣет документи: удостовѣреніе о личности от командира отряда Чрезвычайной Комиссіи по борьбѣ с контр-революціей гор. Тамбова и партійную карточку от партіи большевиков (коммунистов) гор. Тамбова.

При задержаніи Веселова надлежит передать в вѣдѣніе милиціи.

Вслѣдствіе сообщенія Нижегородскаго Губернскаго Отдѣла Гражданскаго Управленія, Отдѣла Управленія Костромскаго Губисполкома предлагает Начальникам Милиціи гор. Костромы и Костромской губ. и Начальнику Костромскаго Розскаго Бюро произвести розыск скрывающагося 28 августа с. г. неизвѣстно куда завѣдывающаго агитационно-вербовочным отдѣлом при Вальхвинском Уѣздном Военном Комиссаріатѣ Юрія Николаевича Успенскаго, захватившаго с собой денег 16879 руб., отобраннм им у представителя по продовольствію Вральковскій вол. Гаврилова, удостовѣреніе личности послѣдняго и наряды на чай и соль; кромѣ того Успенским взяты у гражд. Вальхвинскаго уѣзда, Исаака Павловича Рязанова довѣренность, выданная правленіем акціонернаго общества Хива на управленіе дѣлами общества на 1918 г., довѣренность неограниченная с правом передовѣрія, подписанная директорами о — ва М. П. Лапшиным и Д. В. Сироткиным, завѣдѣтельство въ Ивановѣ Нижегородским нотариусом И. Н. Емшановым 4 января по реестру № 113, нѣсколько удостовѣреній того же о — ва и паспорт того же Рязанова, выданный въ В. Песочинскаго Вол. Права, 9 марта 1911 г. за № 103, ратническая книжка на имя И. П. Рязанова и свидѣтельство о явкѣ при мобилизаціи.

Приѣхты Успенскаго: около 28 л., роста выше средняго, бронет, глаза каріе, волосы коротко острижены, нос острый, одѣтъ в гимнастерку защитнаго цвѣта, через плечо на ремнѣ револьвер системы „Маузер“, брюки сѣрыя на выпуск, на головѣ офицерская фуражка темно-коричневаго цвѣта.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

От Варнавинскаго Уѣзднаго Комиссаріата по военным дѣлам.

Опубликованная список кандидатов, назначенных на должности, комиссаріат объявляет, что все граждане, которые могут высказать свои соображенія по поводу этих кандидатур, могут прислать письменныя заявленія в Варнавинскій уѣздный комиссаріат по военным дѣлам с указаніем своего адреса или явиться лично в 10 дневный срок со дня опубликованія. Мотивированныя заявленія по поводу отвода кандидатур будут разсматриваться коллегіальным засѣданіем Варнавинскаго уѣзднаго комиссаріата по военным дѣлам.

Список кандидатов:

- Иван Михайлович Торопов на должность военнаго руководителя уѣзда, бывший подпоручик 254 пѣхотнаго Николаевскаго полка.
- Иван Афанасьевич Шипица на должность помощника военнаго руководителя вмѣстѣ с назначеніем уѣздным инструктором по всеобщему военному обученію, бывший штаб-капитан 3 стрѣлковаго (Европейскаго) полка.
- Александр Иванович Полянов на должность помощника завѣдывающаго отдѣлом всеобщаго военнаго обученія, бывший поручик 177 пѣхотнаго Изборскаго полка.

(1679—5—5).

Управленіе Костромской городской милиціи объявляет, что утеряны нижеслѣдующими лицами документи слѣдует считать недействительными:

- 1) гр. Павлом Матвѣевичем Крупновым неизвѣстно гдѣ утеряна безроч. пасп. книжка, выдан. бывш. Костром. Город. Полиц. Управленіем 4 января 1918 г. за № 4; 2) гр. (сыном коллежскаго секретаря) Иваном Владимировичем Бѣликовым неизвѣстно гдѣ утеряна безроч. пасп. книжка, выдан. сям Управленіем 6 декабря 1900 г. за № 236, и 3) гр. гор. Ростова, Ярославской губ. Александром Ивановичем Саловым неизвѣстно гдѣ утеряна безроч. пасп. книжка, выдан. сям Управленіем 13 сент. 1916 г. за № 361.

Союз студентов и курсисток костромичей переехал в новое помѣщеніе на Русину ул., в д. № 67, кв. 5.

При совѣтѣ открыты общедоступная читальня и библиотечка учебных пособій для учащихся высших учебных заведеній. Помѣщеніе союза открыто для посѣтителей с 8 до 11 ч. вечера. (1758).

Педагогическій Совѣтъ художественно-ремесленной учебной мастерской сям объявляет, что учебныя занятія начались 1 октября по нов. ст.

Ученики не явившіеся в теченіи 2-х недѣльнаго срока, со дня объявленія будут считаться выбывшими.

Промѣны о поступленіи принимаются ежедневно с 9 ч. до 4 ч. дня. (1755).

Губ. Отдѣл Народнаго Образованія объявляет, что все заявленія, касающіеся средних школ и др. просвѣтительных учреждений г. Костромы д. подаваться исключительно в Городской Отдѣл Народнаго Образованія (Ильинская, д. Янсена).

Губ. Отдѣл разрѣшает вопросы только общегубернскаго значенія и указанных заявленій разсматривать не будет. (1770—3—1).

Совѣтъ Проф. Союзов доводит до свѣдѣнія всѣх проф. союзов, фабрично-заводских комитетов и контрольных комиссій, что назначенная на понедѣльник 7-го октября с. г. конференція професіон. союзов отменяется.

Совѣтъ Проф. Союзов. 1759—2—1

Совѣтъ Проф. Союзов объявляет, что в понедѣльник 7-го октября в 6 час. вечера в помѣщеніи Совѣта состоится соединенное засѣданіе Совѣта союзов и фабрично-заводских Комитетов. Повѣстки посылаться не будут. Президіум Совѣта. 1760—2—1

Учащіе старших классов Костромской 1-й гимназіи приглашаются в канцелярію гимназіи (Гимназическій п. д. № 7, кв. 1) записаться в дружинныя для работ по сбору овощей, предназначенных для школьных приварков. Участіе в дружинѣ обязательно. 1745—2—1

В понедѣльник 7 октября в 6 ч. вечера в помѣщеніи бывшаго Дворянскаго Собранія (Павловская ул.) состоится конференція профессиональных союзов, фабрично-заводских и контрольных комиссій.

ПОРЯДОК ДНЯ:
1) Доклад совѣта проф. союзов.
2) Текущій момент (г. Степанов).
3) Продовольственный вопрос и задачи рабочаго класса (г. Боганович).
4) Совѣтъ Народнаго Хозяйства и рабочій контроль (г. Машталер).
К назначенному времени должны явиться в полном составѣ Совѣтъ проф. союзов, правленія союзов, фабрично-заводскіе ком. и контрольныя комиссіи.

Совѣтъ проф. союзов. (1730—3—2).

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. ПОЛЕТАЕВА И К^о.
Курс гимназіи проходитъ в два зимних сезона.
Продолжается пріем взрослых обоюбого пола Главнѣйшая группа за 4 и 5 кл. гимназіи.
Ильинская ул. д. 11 (противъ бульвара). 1188-26-21

Врач А. И. МАЛЕГИН
Сифилис, малярія (вливаніе 605 и 914), венерическія, кожныя и внутреннія болѣзны.

ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера нов. врем. кромѣ воскресныхъ дней.
ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 656-30-28

АКУШЕРКА
опытная с многолѣтней практикой. Совѣтъ и помощь беременнымъ и роженицамъ во всякое время.
Никольская улица, № 25, кв. 7. 1154—25—24

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 5520 прошу считать недействительной. (1763).

Костромская Общегородская Больничная Касса
Правленіе Кассы настоящимъ доводит до свѣдѣнія членовъ Делегатскаго Собранія Кассы, что на пятницѣ 11 октября новаго стила в 7 часовъ вечера по новому времени, в помѣщеніи Народнаго Дома (Власевская улица) назначено на Общее Делегатское Собраніе Кассы.

ПРЕДМЕТЫ ЗАНЯТІЙ:
1. О выдачѣ пособій участникамъ Кассы за время перерыва работъ в предпріятіях.
2. Об ассигнованіи на молоко для дѣтей участниковъ Кассы.
3. Об ассигнованіи средствъ на устроитво дешевой столовой.
4. Разсмѣтрѣніе смѣты статистическаго отдѣла Кассы.
5. О предоставленіи двухъ мѣстъ в Правленіи от участниковъ Кассы Костромскаго механическаго завода и
6. Текущія дѣла.

В случаѣ неприбытія к означенному времени законнаго числа делегатов, в тот же день и в том же помѣщеніи назначается вторичное собраніе в 8 час. веч. по новому времени, которое будет считаться законно состоявшимся при всяком числѣ явившихся. 1767—3—1 ПРАВЛЕНІЕ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫИ ЖУРНАЛЪ ВСЕРОССІЙСКАГО НАРОДНАГО КОМИССАРИАТА ПО ПРОДОВОЛЬСТВІЮ

„Извѣстія Народнаго Комиссаріата по Продовольствію“.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА: статьи по вопросамъ продовольствія и снабженія, обзоръ: организація снабженія, монополія и цѣны, план снабженія и запасы, товарообмѣнъ, сельское хозяйство, кооперация, транспорт, финансы—промышленность—труд.

Платформа журнала: внѣ государственнаго регулированія хозяйства странъ, безъ неуклоннаго, послѣдовательнаго проведенія в жизнь социалистическихъ принциповъ производства и распределенія нѣтъ спасенія, нѣтъ возможности поднять благосостояніе населенія и укрѣпить Россію для отпора империалистическимъ покушеніямъ.

Журналъ выходитъ еженедѣльно объемомъ в 32—40 страницъ (60—80 колонн) текста.

Подписная цѣна журнала: на 1 год — 30 р., на 1/2 года — 15 р., на 3 мѣсяца — 7 р. 50 к.

Цѣна № в розничной продажѣ 75 коп. Подписка принимается в комитѣтѣ журнала: Москва, Верхніе Торговые Ряды (Красная площадь), комната № 254. № для ознакомленія высылаются безплатно по требованію. (1618)

От редакціи „Советской Газеты“.

Редакція проситъ учрежденія и должностныхъ лицъ присылать публикаціи и др. сообщенія для помѣщенія в газетѣ за надлежащими подписями; не подписанныя печататься не будут. Слѣдуетъ направлять пакеты исключительно в редакцію при губернской типографіи.

Акушерка и оспопрививательница
— Э. БЛЮМ —

о.конч. Петрогр. гинекологическ. институт; совѣты роженицамъ и секретнымъ больным. Русина 40, кв. 2. 1442—25—1

Для Костромскаго коннаго запаса
ТРЕБУЮТСЯ ТЪДОВЫЕ изъ бывшихъ вальеристовъ и артиллеристовъ. Желающіе занять эти должности приглашаются явиться за справками в канцелярію отдѣленія запаса: Никитская ул., д. № 11 и Марьянская ул., д. № 18. (1721—3—3).

В Ярославлѣ спѣшно продается зубо-врачебный кабинетъ на полномъ холу (можно с квартирой). Адр. Ярославль Власевская 52. (1736—4—2).

Продаются спѣшно умывальн., гардероб и столы: письмен., дооб. и кухонныя. Лазаревская, Землеферное кв. № 2. (1743—2—2).

Лошадь продается 7 л. годна для выѣзда и работы, от мобилизаціи освобождена, видѣть можно от 10 до 1 ч. дня 6 1/2 - 9 в. Русина ул. д. 76. Спросить в лавкѣ Стубскаго. (1709—3—3).

Мать, страдающая проситъ обязательнаго г. Костромы извѣстять ее о мѣстонахожденіи мальчика — Юсифа Мисюна, Ковенск. губ., мѣст. привѣзшаго из Петрограда. Гимназіи ст 2-го класса Пет-гог. гим., 14 лѣт. блондин. Адресъ матери: Пятницкая ул., д. № 49, кв. 1. 1770—3—1

Утеряна учетная карточка на имя А. А. Жамкова. Проситъ считать недействительной. (1756).

Потеряны билетъ Костромскаго Городскаго Ломбарда от 1 іюля 1918 года за № 76116 проситъ считать недействительнымъ. (1757).

Завтра в Город.ком Ломбардѣ аукціонъ с 12 час. по новому времени. (1748).

Утерянное удостовѣреніе за № 141 выданное 1-мъ батальономъ Уральскаго областного комитета на имя красноармейца Павла Иванова Немжина считать недействительнымъ. (1753).

Убѣдительно прошу вернуть черную собачку (такс) с бѣлой грудью и кончикомъ лапы за хорошее вознагражденіе на Смоленскую ул. д. № 15. (1762).

Продаются книги пол. собр. соч. Вересаева, Тютчева, Метерлинка и друг. Рождественская, 19. (1765).

Продаются хорошая желѣзная кровать со стальной стѣлкой небольшой письменный стол, шкафчикъ краснаго дерева (горка) стѣнные часы, занавѣси, коверъ салфетки, скатерть дамское осеннее суконное пальто. Мшанская 20, кв. 1. (1766).

Утерянное гражданскомъ А. А. Голубовымъ свидѣтельство об оконченіи 4-х классовъ Костромской духовной семинаріи за № 1497 от 26 іюля 1916 г. прошу считать недействительнымъ. (1764—3—1).

По случаю отъѣзда продаются вещи: рондана на мѣху, шелк. платье шелковыя, кумачевыя и байковыя одѣяла, коверъ, дорожка, турецкій диван-сафа гардероб, швейная машина горжет муфта, дорожныя корзинки, посуда, доски, шпика, табуретки, и все домашня утварь. Русина 13; ход со двора первая дверь на лѣво. (1761—3—1).